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VERBALE DELLA 2^ C.C.P. DEL 27.05.20222 

 

L’anno duemilaventidue il giorno ventisette del mese di maggio alle ore 11,40, nei locali del 

Comune, si è riunita la 2^ Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione prot. N 

15346 del 19.5.2022 e N.15709 del 23.5.2022(integrazione)per procedere alla trattazione dei 

seguenti argomenti posti all’o.d.g 

 

- ALBO COMUNALE ENTI TERZO SETTORE E ASSOCIAZIONI OPERANTI SUL 

TERRITORIO. APPROVAZIONE REGOLAMENTO - (PROP. N. 21/2022); 

 

- MODIFICA REGOLAMENTO ASILO NIDO COMUNALE. APPROVAZIONE CON 

DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALKE N.39 DEL 27.05.2005 - (PROP. N.22/2022). 

 

Si dà atto che  risultano presenti i seguenti componenti della 2^ C.C.P.  Consiglieri: 

 

- BONTEMPO VALENTINA delegata, in sostituzione del Consigliere Amadore  Emiliano; 

- MANGANO RENATO CARLO delegato, in sostituzione del Consigliere Gazia Sandro: 

- BONTEMPO ANGELA; 

- TRUGLIO GIUSEPPE. 

  

Funge da segretario il Dip. Munafo’ Giuseppe. 

 

E’altresì, presente l’Assessore Salvatore Cirilla. 

 

Il Presidente Li Puma Federica, col consenso dei componenti presenti in commissione, chiede il 

prelievo del secondo punto all’o.d.g. 

 

La Commissione mette ai voti la proposta e approva all’unanimità. 

 

L’Assessore Cirilla delucida sulla proposta  ed evidenzia le modiche apportate al regolamento 

dell’Asilo Nido Comunale, specificando le motivazioni  relative  alla retta che si suddivide in 

porzione fissa e porzione variabile, al fine di garantire il servizio di refezione continuo. 

 

Il Consigliere Truglio chiede  se esiste una riduzione  per il secondo e terzo figlio. 

 

L’Assessore Cirilla riferisce che è già previsto nel regolamento. 

 

Il Consigliere Mangano prende atto che si è passati da una  “gestione populista”, senza tenere 

conto delle fasce di reddito,   e che oggi la proposta prende in considerazione l’aggiornamento 

sia perché sono nate le esigenze di rimpinguare le asfittiche casse  comunali per il redigendo 

piano di riequilibrio, indispensabile per scongiurare il default che per rispettare la normativa sui 
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servizi a domanda individuale che non  rientra nei servizi erogabili a titolo gratuito ma con una 

compartecipazione del 36% dettata dalla normativa vigente. 

 

  

Il Consigliere Bontempo Valentina interviene   dicendo che non è daccordo su quanto detto dal 

Consigliere Mangano perché  già nel 2012 la retta era a pagamento  per fasce di reddito più alte. 

 

Il Presidente della Commissione riferisce che l’Asilo Nido Comunale è un servizio sociale a 

compartecipazione e, pertanto, le famiglie hanno sempre contribuito per legge  all’erogazione 

della retta.   

 

L’argomento è messo a votazione : 3 voti favorevoli; il Consigliere Mangano e il Consigliere 

Truglio si riservano di esprimere  il proprio parere in Consiglio Comunale. 

 

Il Consigliere Mangano e l’Assessore Cirilla hanno lasciato la seduta. 

 

Si passa alla trattazione del punto relativo all’Istituzione dell’Albo delle Associazioni. 

 

Il Presidente dà per letto l’argomento ed il Consigliere Truglio consegna  un  allegato da inserire 

agli atti del Consiglio Comunale “Regolamento sulla collaborazione tra cittadini e 

Amministrazioni per la cura, la rigenerazione  e la gestione condivisa dei beni comuni urbani”. 

 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Bontempo Angela che ha partecipato alla stesura del 

regolamento. 

 

Il consigliere Angela Bontempo sottolinea l’importanza di regolamentare le Associazioni 

esistenti sul territorio  con tale  regolamento, soprattutto per gli Enti del terzo settore. 

 

Il Consigliere Valentina Bontempo  relativamente all’allegato  proposto dal Consigliere Truglio  

rileva che il punto in commissione fa riferimento esclusivamente, in questa fase,  all’istituzione 

dell’Albo delle Associazioni. Pertanto,  ritiene che tale regolamento non possa oggi essere preso 

in considerazione e, quindi il Presidente invita il consigliere Truglio a ritirare l’allegato e 

ripresentarlo successivamente. 

 

Il Presidente mette ai voti la proposta. 

 

I componenti Li Puma Federica, Bontempo Angela e Bontempo Valentina esprimono parere 

favorevole.  

 

Il componente Truglio Giuseppe ringrazia i Consiglieri Bontempo Angela e Bontempo Valentina 

e si riserva di esprimere il proprio parere in Consiglio Comunale. 

 

Il Presidente Li Puma Federica  chiude la seduta alle ore 12.30. 

Letto e sottoscritto 

 

 

  IL PRESIDENTE                                              IL SEGRETARIO 

F.TO LI PUMA FEDERICA                      F.TO  MUNAFO’ GIUSEPPE 

 

 

 


